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Temario del capitulo 1 Integrando.
1.1 Notacidn cientifica

1.2 Despeje de literales y ecuaciones lineales

1.3 Ecuaciones cuadraticas

1.4 Sistemas de ecuaciones lineales
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1.1 Notacion cientifica Integrando.
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La notacién cientifica permite representar cantidades muy grandes o pequenas sin
tener que escribir demasiados ceros, usando potencias de 10.

Por ejemplo, puede escribirse la forma decimal 5,000,000 en notacién cientifica
contando el numero de posiciones que se recorre el punto a la derecha desde el cinco
y escribirlos como exponente positivo

5,000,000 = 5 x 10°

O bien, el numero 0.002 con el numero de posiciones que se mueve el punto decimal
a la izquierda desde el dos como exponente negativo

0.002=2x10"3
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1.1 Notacion cientifica Integrando.
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En general, si se tienen mas de dos cifras distintas de cero, la notacion cientifica debe
llevar solo un digito no cero como parte entera, y el resto seguido del punto decimal y
la base 10 correspondiente. Por ejemplo

12,300 = 1.23 x 10*
45.23=4.523 x 10
0.0097 = 9.7 x 1073

0.345 = 345 x 1071
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1.1 Notacion cientifica Integrando.
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Es posible realizar operaciones basicas en notacion cientifica:

1. Suma y resta. Las bases deben ser semejantes, es decir, con iguales exponentes
para poder agruparse

25.1 x 103 + 5.2 X 102 — 13.4 X 10 = 251 X 102 + 5.2 X 102 — 1.34 x 102
=251+ 5:2 —1.34) X 102
= 254.86 x 102
= 2.5486 x 10*

2. Multiplicacién y divisidon. Usamos las propiedades de exponentes para las potencias

(=55 x 103)(6 x 10%)
=-30x1071 =—
11 x 108 30 0 3
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1.1 Notacion cientifica Integrando.
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3. Potenciacion y radicacion. Los coeficientes y exponentes cumplen con las leyes de
exponentes

(5% 10%)2(4 x 1072)2 (25 x 108)(16 x 10™%)

(10-%)3 10-12
= 400 % 1014
=4 x 101°

V144 x 106 = 12 x 103
= 1.2 x 104
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1.1 Ejemplos Integrando.
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1. Escriba en notacidén cientifica.
a) 326,000,000

b) 0.000 000 083

c) 0.062
4
d)
1,000,000
e) 375.01
a) 3.26 x 108 b) 8.3 x 1078 c) 6.2 X 1072 d) 4x107° e) 3.7501 x 102
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1.1 Ejemplos Integrando.

CCCCCCCCCCCCCCCC

2. Escriba en notacion decimal.
a) 1.64x10°
b) 29.47 x 10™*
¢) 0.083 x 106
d) 320x 1073

e) 375.015 x 102

a) 164,000 b) 0.002 947 c) 83,000 d) 0.032 e) 37,501.5
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1.1 Ejemplos Integrando.
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3. Resuelva las siguientes operaciones y exprese en notacion cientifica.

a) 05+0.8x101
b) 57.9 x 102 + 329 x 1072 — 2.4987 X 103

(135x10)(63x10™4)

C
) (-105%102)(27%x1073)
9 (-5%x1072)"°
V4x10~2
a) 5.8 x 1071 b) 3.29459 x 103 c) —3 x 1072 d) —4 x 10*
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1.1 Ejercicios Integrando.
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1. Resuelva lo siguiente.

a) Exprese en notacién cientifica 534.001 y —0.0005302
b) Exprese en notaciéon decimal 534.25 x 1073 y 0.0085 x 10°

¢) 637.92 x 103 + 1045 x 10~ — 22.4987 x 10*

(250%102)(0.5x107%)
(25%10°)(10)~2

(-8x1073)""
V64x10—4

e)
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1.2 Despeje de literales y ecuaciones lineales J'"tegrath-
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Una férmula es la expresidn matematica de una ley por medio de simbolos. Se
representa por una ecuacidon donde es posible despejar cualquiera de las literales
(variables) que intervienen.

Para despejar la literal, los términos de deben pasar del otro lado del signo igual
realizando la operacidén inversa; si._hay. varios términos_con la misma incdégnita a
despejar, deben agruparse. Los pasos para despejar son:

I. El término que contiene a la variable que se desea despejar debe permanecer solo
(pasar sumando/restando los demas términos)

il. Los coeficientes de la literal deben quitarse (pasar multiplicando/dividiendo)

ili. Los exponentes o raices se despejan (sacar raiz/elevar a una potencia el otro lado)
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1.2 Despeje de literales y ecuaciones lineales

Multiplicacion / Division

Suma / Resta

8x = 32

_Sc
8

X+ 2=

x=8—2
X =

~ =9
=
x = (9)(5) = 45

3x —5=3—-2x
3x+2x=3+5

5x =8
_8
*T 5

Integrando.

CCCCCCCCCCCCCCCC
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1.2 Despeje de literales y ecuaciones lineales J'"tegrath-
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Raices / Potencias

3x2 — 5 = 16 Ji=3=38
3x* =16+ 5 x.— 3 = (8)2
xzzﬂ X' —3 =64
3 x=64+3

X =17 x =67
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1.2 Ejemplos Integrando.

CURSOS ACADEMICOS

1. Despeja las siguientes ecuaciones.

: . 1
a) Despejar t de la ecuacién x = =at? + x,
2

. 1 1
b) Despejar v de la ecuacion Emvz - Emvoz = —,mglAx

1
2(x—x,) b) U = Z(E‘mvg - ukmgAx)

3t = a \ m
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1.2 E)yemplos

2. Despeja las siguientes ecuaciones.

b+d
a) Despejar d de la ecuacion A = ( > ) h

nkE
R +nr

b) Despejar n de la ecuacién [ =

24 IR
Jt=— ) v =

Integrando.

CURSOS ACADEMICOS
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1.2 Ejercicios Integrando.

CURSOS ACADEMICOS

1. Despejar x de la ecuacion ax — 5 = bx + 2

2. Despejar v, de la ecuacion P; + %pvlz =P, + %pvzz

M 4 P V P V
3. Despejar T, de la ecuacion — = ==
T, T,

5x—-2
3x+1

4. Despejar x de la ecuacién y =
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1.3 Ecuaciones cuadraticas Integrando.

CURSOS ACADEMICOS

Una ecuacidén cuadratica o de segundo grado tiene 2 soluciones. La forma general
para escribirla es

ax’+bx+c=0

Los coeficientes a, b y ¢ corresponden al término cuadratico, termino lineal y termino
independiente, respectivamente.

Se resuelven igualadas a cero ya sea factorizando o utilizando la formula general

—b + Vb2 — 4ac
12 = 2a

donde el subindice 1 corresponde a la solucién usando +, y 2 a usar sigho —
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1.3 Ejemplos Integrando.

CURSOS ACADEMICOS

1. Resuelva las siguientes ecuaciones.

a) x°+10x+25=0
b) x2—100 =0

) x?—16x=0

a)x; = —5,x, = =5 b) x; = 10,x, = —10 c)x; =0x, =16
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1.3 Ejemplos Integrando.

CURSOS ACADEMICOS

2. Resuelva las siguientes ecuaciones.

a) x*+5x=—-4
b) 2t>?—-5t+2=0

) —49t*+16t—8=0

a)x; = —1x, =—4 b) t; = 2,t; =+ Q) t, = 0.616 x, = 2.649
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1.3 Ejercicios Integrando.

1. Resuelva las siguientes ecuaciones.
a) x*+2x—-3=0
b) 4x?+4x+1=0
c) 9x?=25
d 2x°—4x-9=0

e) —49t?+ 16t =10
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1.4 Sistemas de ecuaciones lineales [ntegrando.
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Para resolver dos ecuaciones simultaneas que involucran dos incoégnitas, x y v,
resolvemos una de las ecuaciones para x en términos de y, y sustituimos ésta
expresion en la otra ecuacion.

Considerando las ecuaciones:
1) 5x +y =—8 2)2x— 2y =4

Despejamos y de la ecuaciéon 1
y =—8—5x

Sustituyendo en la ecuacién 2
2x —2(—8—-5x) =4
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1.4 Sistemas de ecuaciones lineales [ntegrando.

Simplificamos y resolvemos para x

2x +16 +10x = 4
12x =4—-16 = —12
12 ,
Yot L
Una vez obtenido el valor de x procedemos a sustituir en la ecuacién 1 despejada

para y

y =—8—5x
= —-8—5(—1)
= —3
Con esto, obtenemos las soluciones para el sistema
x =—1 y=-3
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1.4 Ejemplos Integrando.

CURSOS ACADEMICOS

1. Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones lineales.

{Hﬁ=m7+4m
a
3=—-vr+vy;

x+y=28
b) {x—§=
a)vp=1,v; =4 b)yx=5,y=3
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1.4 Ejemplos Integrando.

CURSOS ACADEMICOS

1. Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones lineales.

) 98 — T = 10a
T —49 = 5a
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